专 栏

## 3

# "第五届大别山肿瘤高峰论坛"成功举办

本报讯(任萱)近日,第五届大别山肿 瘤高峰论坛暨省级继教项目"恶性肿瘤 规范化治疗新进展学习班"成功举办。

本次会议由六安市肿瘤外科质控中 心主办,六安市医学会肿瘤外科学分会 协办,院党委委员、副院长赵勇担任大会 主席主持开幕式并致辞。会议邀请了国

正

武

本报记

康得到有效保障。

福感和安全感。

内肿瘤学界数十位著名专家进行授课, 山东省肿瘤医院胡旭东教授、安徽医科 大学附属济民肿瘤医院刘爱国教授、安 徽医科大学第二附属医院陈振东教授、 安徽医科大学第一附属医院杜瀛瀛教 授、厦门医科大学附属第一医院杨志平 教授、中科大一附院涂从银教授、王继洲

活动蓬勃展开,群众获得感和满意度持续提升。

焦桥村帮扶工作队副队长王乾说。

为这个冬天增添了一份别样的温暖。

受益群众6000余人次。

筛查,受益适龄妇女400余名;为全村500余名65周岁及以上老年人免费接种肺

炎、流感疫苗;深入开展"送医送药送健康"新时代文明实践志愿服务活动10余场

次,并开展健康咨询、巡诊义诊等各类活动8次,受益群众1100余人次:专家、主任

医生进村坐诊授课,指导村卫生室开展服务,全村村民就医体验越来越好,群众健

民生实事交出"成绩单"

迁115户,还解决了道路不平整、排污水管不畅等问题。切实增强了群众获得感、幸

积极梳理民生事项。2021年以来,院驻村帮扶工作队共实施为群众办实事项目41

项,现已完成39项,惠及群众3000余人次,开展"三问群众"活动170余人次,征求

梳理有效共性意见建议9项;开展"立足岗位作贡献"活动140余次,"我帮你"扶残

帮困类、耕种科技类、畜牧养殖类、环境整治类等新时代文明实践志愿服务活动

160余次,帮扶群众销售稻虾米、瓜篓籽等农副产品,实现销售收入190余万元。

8个为民服务网格化小组,网格组内群众办事由网格员和党员代办跑腿。

针对村民办事"出行难""多趟跑"问题,市中医院驻村工作队和村"两委"设置

同时累计投资500万元,争取对全村4个自然村庄进行改造,实现沿湖移民搬

六安市中医院广泛开展"三问群众"和"开门纳谏"活动,精心收集民众需求,

"我们每解决一个困扰群众的实际问题,送去的就 是党和政府的一份关怀。全院驻村帮扶31名党员干部

着力把每件事都办到群众的心坎上。"六安市中医院驻

暖心实事温暖"一个村"

员干部走进帮扶村入包保农户,送米面油,清理垃圾,

以"我为群众办实事"实践活动为载体,结合巩固脱贫

成果,接续乡村振兴实践"我帮你"、"包保者"志愿服

务,将党的二十大精神学习教育成果转化为为民办实

事的具体行动,全村乡村振兴,问需群众、关爱弱势群

体等系列帮扶志愿服务活动火热开展。2021年以来,

市中医院31名党员干部包保帮扶62户脱贫户,每季度

开展一次走访慰问,送慰问物资和帮助落实增收计划,

累计价值7万余元,开展各类志愿服务活动230余次,

健康实事搭起"保护伞"

医生胡少清一边给村里老人检测血压、血糖,做心电 图,一边登记健康档案,老年人排着队,一派忙碌。

近日,记者一行走进焦桥村卫生室,室长周仁辉和

驻村工作队和村"两委"大力实施全民健康体检项 目,为焦桥村30-65周岁适龄妇女群众讲行免费两癌

为保障广大群众寒冬腊月安全,市中医院31名党

"有时间到包保户去,有困难找帮扶人。"市中医院

教授、王勇教授等分别对近年肿瘤学科 发展的热点话题进行了详细的解读,涵 盖了乳腺癌内分泌治疗进展、肺癌放疗 及免疫治疗进展、肝转移癌消融技术、晚 期肿瘤手术治疗时机选择、肿瘤营养的 全程管理等多个方面,内容丰富、实用性

市级继教项目"恶性肿瘤规范化护 理新进展学习班""安宁疗护在临床中的 应用及新进展学习班"同期举办。会议采 用三个会场同时进行、线上结合线下、网 络同步直播的形式开展,全市肿瘤学科 共50余人现场参会,线上直播间同步在 线人数超过400人。

### 党的二十大精神学习活动开展以来,六安市中医 院帮扶霍邱县邵岗乡焦桥村,以民意民声为导向,以民 愿民盼为引领,一场场生动的"我为群众办实事"实践

上门暖服务

本报讯(程度厚 文/图)为了切实做 好新冠疫苗接种工作, 方便全镇各村行 动不便的老年人按时接种疫苗加强针,

近日, 叶集二院医务人员组 建入户接种义务小分队,为 全镇各村、社区行动不便的 老人提供上门接种暖心服 务,用爱心行动筑牢一道全 民防疫屏障。

连日来, 叶集二院医务 人员在各村村医的配合下, 深入全镇各村、社区及时地 为60岁以上行动不便的老 人接种新冠疫苗。育才村瓦 楼组年逾八旬的杜安平老两 口双目失明多年, 医务人员 首先确认老人身体状况良 好、无相关疫苗接种禁忌 后,开始进行疫苗加强针接 种。老人虽然双目失明,却 感受到医务人员一颗炽热的 爱心带来寒冬里的温暖。截 至目前,全镇已完成60岁

以上行动不便老人接种加强针疫苗621 人,真正做到了上门服务"零"距离, 暖心接种见真情。



本报记者

锦旗背后的故事

"多亏了汪晨医生及新生儿科全体医 护人员百般呵护与精心治疗,孩子现在痊 愈了,精神也好了。"患儿的父亲高兴地说 道。近日,皖西卫生职业学院附属医院(市 二院) 儿科医生汪晨收到了一份特殊的礼 ·面写有"医德高尚暖人心 医术 精湛传四方"的锦旗,表达了患者对主治 医生汪晨及儿科全体医护人员的感激之 情,对医生精湛的诊疗技术和护士无微不 至的照顾给予了高度评价。

这面锦旗背后有着什么样的故事?原 来该患儿因新生儿高胆红素血症入院,经

相关检查诊断为新生儿高胆红素血症、新 生儿红细胞增多症和新生儿脐炎。患儿在 治疗过程中,曾出现两次血钾危急值,医 院新生儿科专家团队立即制定精准的治 疗方案,患儿在治疗期间,得到了管床医 生汪晨和医护人员的百般呵护与精心治 疗,最终患儿康复出院,

金杯银杯不如群众的口碑,锦旗虽 小,却承载着患儿家属满满的感激。一面 锦旗传递的不仅是患儿家属的感激之情, 更是对医护人员工作的肯定,彰显的是医 患之间的和谐与温暖。

# 市公共卫生临床中心(传染病医院)封顶

本报讯(记者 宋金婷)近日,随着最后一立方混凝土入模,由安徽紫荆 花建设集团承建的六安市公共卫生临床中心(传染病医院)喜封金顶,项目 建成后将成为六安首家大型公共卫生临床中心(传染病医院)。

据了解,项目位于六安市人民医院西院区北侧,东临天堂寨路,南临青 桐路,项目总建筑面积约74600平方米,其中地上约54300平方米,地下约 20300平方米。项目主要建设内容包括传染隔离病区楼、普通传染病区楼、 附属用房、地下车库、连廊、门卫室、垃圾用房等,以及室外景观、绿化、给排 水、强弱电等工作内容。六安市公共卫生临床中心(传染病医院)项目作为六 安市重点民生工程,建成后将进一步提升六安市重大疫情防控救治能力,改 善就医条件,对提高医疗水平、医疗服务整体能力、公共卫生突发事件应急 处理能力具有重要意义,助推构筑起保护六安人民群众健康和生命安全的

### 创新思维 智慧护理

本报讯(记者 宋金婷)记者从市人民医院获悉,医院王昌玉护士长护理创 新作品——床上多功能脚踏车荣获全国第二届护理创新大赛铜奖。

去年12月,王昌玉护理创新作品(床上多功能脚踏车)代表安徽省赛区 参加全国第二届护理创新大赛,通过激烈角逐,荣获铜奖。本次大赛共收到 600多项创新项目,经过专家初选,最终复赛环节专家现场打分评选出获奖

据了解,王昌玉护士长设计的床上多功能脚踏车,已经取得国家专利局 专利资格审核,并且制作出样品,已投入临床试用,且取得良好效果。该产 品具有手自一体,顺时针、逆时针正反旋转,频率可控,计数功能。对于下肢 能活动的患者采用人工模式,对于下肢活动无力甚至瘫痪的患者开启电动 模式,床上多功能脚踏车为卧床患者早期康复提供了希望。此次获奖标志着 医院护理创新迈上新台阶,同时鼓舞了更多年轻护理人员基于患者的需求 进行护理创新与研究,努力推动护理高质量发展。

## 中药汤剂助力新冠病毒预防

舒城讯(卢贤傲)近日,为进一步发挥中医药在新冠病毒感染预防和救 治中的特色优势,舒城县干汊河镇中心卫生院按照《安徽省新型冠状病毒 感染中医药防治推荐方案(最新版)》,积极使用中医药开展预防服务工作, 有效缓解当前防治新冠病毒感染用药紧张的局面,助力新冠病毒预防,

干汊河镇中心卫生院中医科医务人员忙着取药、称药、配药、熬药、装 桶……煎药机、打包机不停地运转,工作人员紧张有序地按流程操作,制作 出一包包中药汤剂以备防疫。同时,该院医务人员向前来就诊群众细致耐

心宣讲服用方法和功效,引导每一位群众增强 自我防护意识,当好自己健康的"第一责任人" 据该院中医科医生樊永生介绍,他们熬制备用 的防疫中药汤剂,主要功效是益气固表,润燥解 毒,提高机体免疫力,重点用于辖区群众中免疫

一份份暖心的药剂,既是防护,更是关爱。 为方便群众饮用和携带,该院还贴心地准备了 密封袋,工作人员将热腾腾的中药包分装好,方 便备用。下一步,该院将继续制作轻型的中药汤 剂,充分发挥中医药在新冠病毒感染防治中的 重要作用,全力以赴守护辖区群众健康。



E-mail:784542876@qq.com

# 寿湖水深深几许

文章。

岁末冬初,市作家协会组织了一次部分作家小 型采风活动,地点在寿湖畔的安徽润瑞文旅有限公 司"徽音楼"思想汇之内。跟随车载导航一路向东而 至金安区三十铺镇悠然蓝溪景区。寿湖之所以称为 寿湖,一打听,缘自从空中俯瞰,形状象形干"寿" 字,故而得名。

我与寿湖既有情分也算是有缘分的。悠然蓝溪 景区建成、开放之后,我和家人、朋友曾去过多次, 印象深刻——这里,有湖水边岸芷汀兰的曲径通 幽;有石拱小桥、淙淙流水、翼然亭阁;还有垂手及 水、临湖而建独具特色的亲水民宿、酒馆;有夜晚游 人熙攘往来争相观看的琉璃灯火和景观喷泉……

说我与寿湖有缘,倒不如说,我与此次前来参 加活动的老师、朋友们更有缘分。参与此次活动的 人不多,有新朋更有老友。老友中,W君与我相识最 早,大约是上世纪八十年代中后期。我们年龄相仿、 心性相似,闲暇之时,都爱舞文弄墨。一个在媒体文 艺版做主编,一个在企业搞宣传。因工作和业务的 关系,接触得多了,关系很自然地就紧密起来。W君 文学底子厚,兼有专业功夫加持,对于我这个在文 学创作方面基础差、底子薄的新手,从来不嫌弃,不 吝多多给予。你要一,他把一给你之后,如果还有 、三,他也会毫不吝啬一起奉送。一来二往,在我 的工作上和文字水平的提升以及我所钟爱的文学 创作所取得的一些成果上,实实在在地给了我不小 的帮助。后来,因为我不再专门从事宣传文字工作, 无论从创作交流、工作上或其他方面,我们虽然相 互之间接触得稀了,见面的次数少了,但业已建立 起来的深厚的兄弟般的情谊依然不淡。尽管很长时 间见不上一面,却仿佛有一根隐形的连线,系在彼 此的心间,还是一见如故,情深意浓。W君真的算是 我的良师益友。

回看我的文学创作之路,一路走来,离不开像 W君这样老师们的帮扶,也少不得后来结识的本地 主要文学公众号F老师等给予我在创作上的许多指 导和点拨。大千世界,能因文学而相识,再在寿湖之 畔的"徽音楼"相聚也算是缘分吧!

在此次徽音楼采风活动结交的新友中,初见活 动主持人李杬城给我的印象颇深——一米八几的 个头,时尚的一缕长发后掠,眼神炯炯,五官端正; 身材匀称、挺拔干练,再配上一身得体的西服,给人 的印象非常精干。他那响亮圆润的嗓音和一口纯正 的普通话以及主持会场对欢快气氛的拿捏、内容进 程和时间长短的把控都非常到位,为采风开幕现场 增添了不少色彩。

李杬城是东北人,也是个文化人。据 资料介绍,李杬城还被称作"掼蛋

哥",是"中国掼蛋文化歌手第一人"。这个称呼并非浪得虚 名。平日里,他用心仔细地搜集、整理在游戏掼蛋的实践中 别人和自己的切身体会和成败的经验教训,经过多次的修 改和提炼,写出一曲"掼蛋歌"。"掼蛋歌"歌词亲切、接地 气、朗朗上口。说的都是我们平时生活中经常接触到的一 种扑克游戏场面。歌词顺口易记,曲调悠扬婉转、悦耳动 听。再加上由他自己主唱、用心诠释,听过之后,很容易入 耳入心——"约上几个人,摆上小方桌;泡上几杯茶,一起 来坐坐;大家来掼蛋,日子多快乐;开心的时光,神仙也难 得。胆大心要细,出牌有原则:相互来照应,升级把关过。饭 前不掼蛋,咱就不开饭,此中的快乐,一定要体验。饭前不 掼蛋,咱就不开饭,先打胜一局,再来把酒端……"掼蛋歌, 不仅唱出我们普通老百姓生活中的小快乐、小情调,同时, 也表达了文明社会,人与人更需团结一致、和谐合作。

其实, 掼蛋, 就是我们日常生活中最最平凡普通的一 桩生活小游戏、一个再普通不过的一个生活场景,都是我 们大家再熟悉不过情景画面,但有没有人把这一普通小 游戏、在打牌过程中,我们常口中念念有词的话语提炼 出来、总结出来,写成歌、谱成曲、唱出来?没有,但李 杭城做到了。有外界评论"《掼蛋歌》引领掼界潮流,填 补掼界之空白,让会掼蛋的人喜欢掼蛋,让不会掼蛋 的人学会掼蛋。掼融百业,歌声飘扬。被誉为掼界初 级文化教科书,将城市风俗变成一张文化名片"。不 管别人是怎么评论的,生活中"处处留心皆学问"、 "机会总是留给有准备的人"的格言,都是被社会 实践检验了的。联系到我们这些文学爱好者搞 创作的,大都也是认同此情此理。留心在意,想 人之未曾想,写人之未曾写,千锤百炼,方能 成就一篇立得起、行得远、让别人叫好的

喜欢《掼蛋歌》,更喜欢掼蛋哥。 喜欢在徽音楼参加"金秋徽音楼" 主题采风开幕式活动结缘的所有 人。有道是"相聚徽音楼,就是 有缘人"。润瑞文旅主人的周 到、热情、体贴,可以套得 古人一句话,用来表达 我的心声:寿湖水 深深几许,不及 朋友待我 余成器

深秋的田野别有一番景致,收割过的稻田 像是疲倦的母亲,温厚包容中透着慈爱和宠 强. 一列列稻茬像刚打过一场胜付 正原地体 整,有的随地一躺,有的已经重新焕发活力。田 埂上收割机的车辙,似勋章一样清晰。周围的 小山呈现出斑斓的色彩,从天空到高树到山脚 的几簇野草,高高低低、深深浅浅,都似大自然 随意泼洒再浅笔点染的匠心。

美得不想离开。"古人秉烛夜游,良有 以也。"秉烛夜游?值此良辰,露营一场,岂 不美哉!虽是深秋,这几日气温突然高至 十七度以上,久旱不雨,稻田里也颇 为干爽。露营倒是绝佳时机。

好吧,今夜就在这稻田里安营扎

随手几抱稻草,一张太阳味的床 铺就铺好了,将帐篷搭在上面,今夜 的梦,一定有太阳的味道。用铁叉 叉一堆稻草和树枝,晚上可以燃一 堆篝火。再用铁锹将周围清理一 下,防止篝火蔓延。在池塘边垂一 根钓竿,运气好的话,还可以烤一 两尾鱼吧……

夜色慢慢深沉下来,当日光 完全隐退,月色便显出其纯净的 色彩,天地慢慢静下来——乡村 的夜本来就来得早。树的剪影带 着袅娜的风韵,小山露出神秘的 笑容,稻田和池塘喁喁私语,似 乎在说着今年的旱情,新月像是 天空俏皮的眼神……

呀!好多的萤火虫飞起来了! 乡村的夜晚,一下子成了一个唯 美又浪漫的梦境。萤火虫飞得并不 快,当你凝视着它,它似乎有意隐 藏起光芒,不久却在另一处草从亮 起来。你就这样用目光数着、追着、 笑着,仿佛回到童年时夏天的夜晚。 哦,童年。

篝火燃起来了,一定吓到了树林 里的野兔和野猪吧。那树上疾驰的松鼠 是不是被吓得跌了一跤?水里的鱼儿嗅 到了危险,坚决不咬钩。水沟里的蛇也该 藏到洞里瑟瑟发抖了吧。

篝火燃尽,我们躺到帐篷里看星空。虽 不是满月,因为在乡村,没有灯光的消融,月 色已经足够皎洁,能看到星星,却并不是很多, 倒像是萤火虫飞高了,和星星混为了一体。慢

王莉莉



慢地困了,睡意袭来。

夜里被临近的鞭炮和烟花声惊醒,周围 有乔迁的乡民,保持着旧有的风俗,赶在夜 里十二点庆贺。鞭炮声、烟花声静下来,周 围更加寂静。月亮已经完全落到山外,周围 的世界黝黑一片,峭楞楞的树和山影显出一 种惊恐的氛围。"啾……"先是一声大胆的 秋虫,然后是各种窸窸窣窣的声响。有夜的 掩护,野猪该大摇大摆地走在田野上了吧? 那"突"的一声,是不是奔跑的野兔撞上了 稻茬?那"丝丝"的声音,是不是毒蛇吐动着 它红色的舌芯?"扑通"!池塘里的声响在此 时也格外惊心。褪去了光亮的装饰,深夜的 乡村显出其另一番面貌——浪漫背后的危 机,恬静之下的恐惧。我庆幸自己在这深夜 之时的清醒。

突然,一道闪光!呀,流星!我开始专注

-如仙女下凡洋洋洒洒;

—越是寒风冽打越是依依牵挂;

于星空。没有月色和灯光的争辉,无数的星星密 密地集在天空。我一直认为,星空是治愈密集恐 惧症的良药。距离远近形成的光芒呈现明暗的不 同,却又有着空间的层次感。你凝视着星空,星空 也在凝视着你,不管是天上的街市,还是提灯的 仙女,抑或是梵高的名画,都无法代替你独特的 体验。你会陷入遐想之中:每一颗星的遥远与美 丽,星子与星子的擦肩与对望,无数星辰汇聚的 银河,银河外更璀璨的宇宙……即使当下我们消 失吧,光漫长的旅程里,几年之后应该还会有某 个星辰可以重温今夜的光景……

一夜梦飞。梦里有短暂与永恒,有繁华与落 寞,有欢乐与恐惧,有梦之梦与梦之醒。

公鸡的啼叫给了黎明一个实实在在的宣言。 然后,晨曦慢慢拉开,阳光先给树梢和小山镀上 金边,再慢慢踱步而来,进入山坳,池塘和稻田也 都亮起来了。棒槌声响起来了,乡村醒过来了。

> "花":是胜利的嘶吼,苦辣酸甜风雨泪流: "花":是耕耘的前奏,碧波万顷五谷登收; "花":是创作的感灵,诗意盎然大美春秋;

> "花":是友谊的媒介,老少皆宜淡雅浓厚; "花":是爱情的见证,绵绵惊喜段段香留;

"花":是上帝的馈赠,开福纳瑞锦玉罗稠。





雪很博大——至爱天降泱泱中华;

到达;

雪很浪漫-

雪很执着-

雪很圣洁---圣洁的你不敢轻易践踏;

雪很温柔---轻吻你的瞬间就被融化;

雪很守信——无论岁月怎样更迭总是如期

雪很淡定——万物渴望复苏他独处零下;

雪很痴情——自从爱上"冬天"就越发狂热

"花":是深情的问候,默默无语丝丝入扣;

"花":是季节的引领,如期而至绽放依旧; "花":是恰似的温柔,粉墨登场亭立娇羞;

"花":是殿堂的使者,舞台中央唯我独秀;